
Ka rá csony utá ni 2. va sár nap
Jn 1,1–18

„Az Ige tes té lett”

Má té és Luk ács az Evangéliumot Jé zus gyer mek ko rá ról írt tör-
té ne tek kel ve ze ti be. Ezek a na iv né pi es el be szé lé sek meg ha tá roz-
zák a ka rá csony lég kör ét. Ezek ből fej lőd tek a bet le he mes já té kok, a 
né pi el be szé lé sek vi lá gá ban ezek ha tá roz ták meg Jé zus szü le té se 
ün ne pé nek éne ke it, han gu la tát.

Já nos evan gé li u má ban mást ta lá lunk: a hel le nis ta fi lo zó fia és a 
gnosz ti kus him nusz stí lu sá ban egyet len him nusz sű rít ve tar tal-
maz za azt a drá mai el len té tet, amit az Evangélium majd ki fejt. 
Ezért szo kás Já nos pro ló gu sá nak ne vez ni ezt a him nuszt, amely 
egyi ke az Új szö vet ség más he lye in ta lál ha tó hí res him nu szok nak. 
A korintusi le vél ben ol vas hat juk a Sze re tet-him nuszt, a Zsi dó 
le vél ben (5,5–10) Krisz tus fő pap sá gá ról szó ló him nuszt, – filippi 
le vél ben (2,6–11) Jé zus üdv tör té ne ti sze re pé ről szó ló him nuszt. 
Ha son lót ta lá lunk az efezusi (1,3–14) és a kolosszei (1,15–20) le vél-
ben is, de ez a mű faj sze re pel az el ső timóteusi le vél 3. fe je ze té nek 
1 6 .  é s
a Je le né sek köny ve 11. fe je ze té nek 15–18. ver sé ben is.

A ke resz tény him nusz köl té szet Pa lesz ti ná ból, az arám nyel vű 
ke resz té nyek kö ré ből in dul ki, de ha mar vissz hang ra ta lál a gö rög 
nyel vű ek kö zött is. A zsi na gó gá tól el kü lö nült Krisz tus-kö ve tők 
más ként szer vez ték meg val lá si éle tü ket, mint a zsi na gó gá ban 
ma radt tár sa ik. Az ün nep lés szom bat ról va sár nap ra te vő dik, az 
írás fel ol va sá sá nak szo ká sa a pró fé tai sza ka szok ra te re lő dik, és 
min den va sár nap szót kell ej te ni Jé zus ról, a kö zös ség Lel ké ről. Az 
eu cha risz ti kus em lé ke zést imák kal ve szik kö rül, a ke reszt ség be ik-
ta tá si szer tar tá sá nál pe dig az Egy ház új tag ja i nak ki kell nyil vá ní-
ta ni uk hi tü ket Jé zus ban. Mind ezek a szer tar tá sok ün ne pé lyes for-
mu lá kat kí ván nak. Szak rá lis je len tő sé get tu laj do ní tot tak an nak, 
hogy va la ki vel együtt el mon da nak egy imát. Ezek az imák a kö zös-
ség hez tar to zás szim bo li kus ki fe je zé se i vé vál tak.

A ko rán ki ala kult szer tar tá sok, ke resz te lés és az eu cha risz ti kus 
li tur gia foly tat ta a hel le nisz ti kus zsi na gó ga ha gyo má nyát, hogy 
hit vi lá gu kat meg fo gal maz zák himnikus for má ban is. Ezek a hit val-
lá si for mu lák szép sé gük kel meg ra gad ták az ima hall ga tó it, és rög-
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zí tet ték a ke resz tény kö zös ség kö zös hi tét Jé zus ban. A jo gi kény-
szer rel ren del ke ző zsi na tok előt ti idő szak ez, ami kor a kö zös ség ben 
gya ko rolt hit leg szebb meg nyi lat ko zá sa it ad ja to vább az egész 
kö zös ség. A lel kes gyü le ke zet te o ló gi ai slá ge re i ről van szó, amely-
ben hi tü ket és lel ki ál la po tu kat is meg ének lik az ős ke resz té nyek. 
Ilyen him nuszt dol go zott fel, il lesz tett az evan gé li u ma ele jé re 
Já nos. Ben ne min dent ös  sze fog lalt, ami ről be szél majd az evan gé li-
u má ban. Ez az Evangélium egy részt a te o ló gi a i lag ér zé keny szem-
ta nú ér zé keny sé gé vel ad ja vis  sza Jé zus éle té nek epi zód ja it, más-
részt ér tel me zi az egy ház köz ség szük ség le te i nek meg fe le lő en Jé zus 
sza va it, és gesz tus ér té kű tet te it.

Le he tet len, hogy ne le gyen sze mé lyes Jé zus-ké pünk. Le he tel ten, 
hogy ne fo gal maz zuk meg ka rá csony kap csán, mi a vé le mé nyünk 
Is ten sze re te té ről. Le he tet len, hogy a sze re tet gya kor lá sa köz ben ne 
ala kul jon ki egyé ni vé le mé nyünk Is ten sze re te té nek tet te i ről. A mai 
Já nos-pro ló gus Jé zus Krisz tus je len tő sé gét fog lal ja ös  sze, és ami kor 
ezt el mond ja vagy meg hall gat ja a hí vő, gon dol ko dá sá ban meg ele-
ve ne dik a Jé zus ról ki ala kí tott ke resz tény kép. Jé zus több mint bet-
le he mi gyer mek, és több mint He ró des ál tal ül dö zött meg jö ven dölt 
ki rály. Jé zus Is ten gon dos ko dá sá nak lát ha tó je le. Ezt a him nuszt 
azért ír ták, hogy be ve zes sen egy Evangéliumot, amely Isten Fia 
ál tal mű velt üdv tör té ne ti tet te i ről szól. Azért őriz ték meg, mert a 
hí vő ket em lé kez tet te ar ra, hogy a sze re tet cse le ke de te i ben, ame lye-
ket vég hez visz nek, tes tet ölt Is ten sze re te te. Az üd vös ség mű vét 
azok a Krisz tus-hí vők épí tik to vább, akik az Evangéliumot meg-
hall ják, meg élik és meg va ló sít ják!

A vi lá gos ság be fo ga dó i nak imá ja

Men  nyei Atyánk! A te tel jes sé ged ből kap tuk a ke gyel met, 
mel  lyel imád ha tunk té ged. Kö szön jük, hogy fel nyi tot tad 
sze münk a vi lá gos ság ra, és most már éle tünk ré sze vagy. 
Kö szön jük, hogy bár té ged so sem lát tunk, Fi ad ki nyi lat-
koz ta tott ne künk, hogy a sö tét sé get örök re el ke rül jük. Te 
vagy az éle tünk, az em be rek vi lá gos sá ga. A vi lág nak mi 
más ra len ne szük sé ge, mint rád, hi szen nél kü led a vi lág 
vak uta kon jár. Te vagy az Ige, mely cse lek vés re ösz tö nöz 
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min ket, hogy nap mint nap fel is mer jünk éle tünk ben, és 
Já nost kö vet ve ta nú sá got te gyünk ró lad. Mert mit is je lent: 
ki nyi lat koz tat ni, vi lá gos ság gá len ni, az Igé nek meg tes te-
sül ni? Nem mást, mint sze re tet ből ál do za tot vál lal ni. 
Amen
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